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ATA DA 71ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL 
(PPGSAN), REALIZADA NO DIA 11 DE  AGOSTO DE 2025. 

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 14 horas,  
reuniram-se  virtualmente,  por  meio  da  plataforma  Google  Meet,  os 
membros  do  colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Segurança 
Alimentar e Nutricional  (PPGSAN),  com as seguintes presenças:  Profª Drª 
Ellen Mayra Menezes Ayres, Profª Drª Fabrícia Junqueira das Neves, Profª Drª 
Fernanda J  Medeiros,  Profª Drª Flávia Milagres Campos,  Profª  Drª Simone 
Augusta Ribas, Profª Drª Silvia Conceição Reis Pereira Mello, Profª Drª Thaís 
Salema Nogueira, Profª Drª Thaís da Silva Ferreira;Representante discente: 
Maria  Clara  Ribeiro  de  Oliveira  e  Profissional  da  secretaria  acadêmica: 
Vanessa Pires Sobreira.  Justificativas de ausência:  Profª Drª Alessandra 
da Silva Pereira,  Profª  Drª Amabela de Avelar Cordeiro (férias),  Profª  Drª 
Nathalia  Ferreira  Antunes  (férias),  Profª  Drª  Vanessa  Schottz  Rodrigues 
(afastamento por motivos de saúde). Após verificação de quórum, a vice-
coordenadora,  Profª  Drª Fernanda Jurema Medeiros,  deu início à reunião, 
agradecendo a presença de todos. Em seguida, apresentou os pontos de 
pauta,  que  foram aprovados  por  unanimidade pelo  colegiado.Ponto 1 – 
Aprovação  das  Bancas  de  Defesa  de  Trabalho  de  Conclusão  de 
Curso. A primeira banca é da discente  Carla Cristina Santos Vidal da 
Orientadora: Profª Drª Fernanda Jurema Medeiros e  coorientadora: Profª Drª 
Célia Cohen no dia  15/08/2025 às  9h30.  Banca Examinadora: Prof. Dr. 
Sérgio Girão Barroso – UFF (Titular Externo),Prof. Dr. João Felipe Rito Cardoso 
– UNIRIO/HUGG (Titular Interno), Prof. Dr. Mario Fritsch Toro Neves – UERJ 
(Suplente Externo), Profª Drª Maria Lúcia Teixeira Polônio – UNIRIO (Suplente 
Interno).  A  segunda  banca  é  da  discente: Clara  Gameiro  Martin, 
Orientadora: Profª Drª Luana de Azevedo Aquino e Coorientadoras: Profª 
Drª Aline Gomes de Mello de Oliveira (INJC/UFRJ), Profª Drª Ana Luísa Kremer 
Faller (INJC/UFRJ), no dia  22/08/2025 às 14h.  Banca Examinadora: Profª 
Drª Liliana de Paula Bricarello – UFSC (Titular Externa),  Profª Drª Fabrícia 
Junqueira  das  Neves  –  PPGSAN/UNIRIO  (Titular  Interna),  Prof.  Dr.  Felipe 
Rizzetto Santos – USP (Suplente Externo), Profª Drª Thaís da Silva Ferreira – 
PPGSAN/UNIRIO  (Suplente  Interna).  Ponto  2  –  Jornada  de  Pós-
Graduação: Prêmio UNIRIO de Teses e Dissertações. Foi apresentada 
pela vice coordenadora a proposta de instituição da comissão responsável 
pela  avaliação  dos  trabalhos  inscritos  para  o  Prêmio  UNIRIO  de  Teses  e 
Dissertações, no âmbito da Jornada de Pós-Graduação. O colegiado aprovou 
a proposta, deliberando pela formação da comissão com os professores : 
Fernanda  J  Medeiros,  Nathalia  Almeida  e  Amábela   de  Avelar  Cordeiro
Ponto  3  –  Alteração  de  Tema  de  Dissertação-Foi  apresentada  a 
solicitação  de  alteração  de  tema  da  dissertação  da  discente/professora 
Simone  Augusta  Ribas.  Após  análise,  o  colegiado  aprovou  a  mudança, 



considerando a relevância e pertinência da nova proposta, autorizando sua 
atualização  junto  aos  registros  acadêmicos  do  Programa.Ponto  4  – 
Informes e  Assuntos  Gerais-  A  Profª  Drª  Ellen  Mayra  Menezes  Ayres 
informou que, no dia 11 de julho de 2025, foi realizada uma transferência no 
valor  de  R$  1.000,00 (mil  reais)  para  a  Sra.  Priscila  Tavares,  valor  este 
dividido  entre  todos  os  membros  do  colegiado.  O  comprovante  será 
encaminhado ao e-mail da coordenação. A Profª Drª Thaís da Silva Ferreira 
trouxe  esclarecimentos  sobre  o  início  do  trabalho  da  comissão  de 
recredenciamento com reunião agendada para o próximo dia 13.08.2025 às 
9:30h.
Não houve registro de outras deliberações adicionais.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. A presente ata foi 
lavrada e assinada por mim, Profª Drª Fernanda J Medeiros, 
vicecoordenadora do curso, e pelos demais membros presentes.

                                             Profa. Drª. Fernanda Jurema Medeiros 
SIAPE 1804920

Vice Coordenadora  do Programa de Pós-Graduação em Segurança Alimentar e 
Nutricional - PPGSAN

PROFESSORES Assinatura

AMABELA DE AVELAR CORDEIRO
AUSÊNCIA JUSTIFICADA

(FÉRIAS)

ALESSANDRA DA SILVA PEREIRA AUSÊNCIA JUSTIFICADA

ELAINE CRISTINA DE SOUZA LIMA AUSÊNCIA



ELLEN MAYRA MENEZES AYRES 

FABRICIA JUNQUEIRA DAS NEVES 

FERNANDA JUREMA MEDEIROS 

FLÁVIA MILAGRES CAMPOS

JULIANA PEREIRA CASEMIRO AUSÊNCIA

LUANA AZEVEDO DE AQUINO AUSÊNCIA

MARIA CLARA RIBEIRO DE 
OLIVEIRA 

(Representante Discente)



MICHELLE TEIXEIRA TEIXEIRA AUSÊNCIA

NAIARA SPERANDIO AUSÊNCIA

NATHALIA FERREIRA 
ANTUNES DE  ALMEIDA

(coordenadora do PPGSAN)

AUSÊNCIA JUSTIFICADA
(FÉRIAS)

RAFAEL SILVA CADENA AUSÊNCIA

SILVIA CONCEIÇÃO REIS 
PEREIRA  MELLO

SIMONE AUGUSTA RIBAS

THAÍS DA SILVA FERREIRA

THAIS SALEMA NOGUEIRA DE SOUZA



VANESSA SCHOTTZ RODRIGUES AFASTADA POR SAÚDE

YURI SILVA DOS SANTOS 
(representante discente) 

AUSÊNCIA
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